

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

7 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 640

06-12-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

സംസ്ഥാനത്ത് പുതിയതായി ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ള സ്റ്റാർട്ടപ്പ് സംരംഭങ്ങൾ

	ചോദ്യം	ഉത്തരം
	<p align="center">ശ്രീ കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ</p>	<p align="center">ശ്രീ പി. രാജീവ് (നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
(എ)	<p>ഈ സർക്കാർ വന്നശേഷം സംസ്ഥാനത്തുണ്ടായ നിക്ഷേപങ്ങളുടെ വിശദവിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ; പ്രവർത്തനപുരോഗതി;</p>	<p>(എ) 2022-23 വർഷം സംരംഭക വർഷമായി പ്രഖ്യാപിച്ച് വിപുലമായ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് വ്യവസായ വാണിജ്യ വകുപ്പ് വഴി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി 2022 - 23 സാമ്പത്തിക വർഷം ഇത് വരെ 97,533 സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുകയും 6035.60 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപം ഉണ്ടാകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ സർക്കാർ വന്നശേഷം ഇത് വരെയുള്ള കണക്കുകൾ പ്രകാരം സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം മേഖലയിൽ ആകെ 1,11,936 സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത് വഴി 7,487 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപവും 2,65,813 തൊഴിലവസരങ്ങളും സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.</p> <p>ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം കിൻഫ്രയുടെ വിവിധ വ്യവസായ പാർക്കുകളിൽ വ്യവസായങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് 250 വ്യവസായ സംരംഭകർക്ക് ഭൂമി അലോട്ട് ചെയ്ത് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അവർ നൽകിയ പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം അവരുടെ സംരംഭങ്ങൾ പൂർണ്ണതോതിൽ പ്രവർത്തന സജ്ജമാകുമ്പോൾ 1713 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപവും 22,500 തൊഴിലവസരവും സൃഷ്ടിക്കുമെന്ന് കരുതുന്നു.</p> <p>ഈ സർക്കാർ വന്നശേഷം കെ.എസ്.ഐ. ഡി.സി യിൽ നിന്നും സാമ്പത്തിക സഹായം ലഭ്യമാക്കിയ പദ്ധതികൾ മുഖേന ഏകദേശം 1221.92 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപം ഉണ്ടാകുമെന്ന് കണക്കാക്കപ്പെടുന്നു.</p> <p>2016-ന് ശേഷം സംസ്ഥാനത്ത് സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾക്ക് ലഭ്യമായ നിക്ഷേപം 4500 കോടി രൂപയാണ് അതിൽ നിലവിലെ സർക്കാർ വന്നശേഷം 2000 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപം ലഭ്യമായി.</p>

<p>(ബി)</p>	<p>സംസ്ഥാനത്ത് പുതിയതായി ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ള സ്റ്റാർട്ടപ്പ് സംരംഭങ്ങളുടെ വിശദവിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാമോ;</p>	<p>(ബി) സ്റ്റാർട്ടപ്പ് മിഷൻ മുഖേന സംസ്ഥാനത്ത് പുതിയതായി 3900 സ്റ്റാർട്ടപ്പ് സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. "സ്കെയിൽ അപ്പ് സപ്പോർട്ട്" പദ്ധതിയിൻ കീഴിൽ നാളിതുവരെ 89 സ്റ്റാർട്ടപ്പ് സംരംഭങ്ങൾ സാമ്പത്തിക സഹായം സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>ആരോഗ്യപരിരക്ഷ, കൃഷി, വെബ്ഡെവലപ്മെന്റ്, ഇകോമേഴ്സ് പ്ലാറ്റ്ഫോമുകൾ, എൻജിനീയറിങ്, ആയുർവേദ, ഫിനാൻഷ്യൽ സർവ്വീസ്, മീഡിയ, പരസ്യം, വിദ്യാഭ്യാസ സേവനങ്ങൾ, ഭക്ഷ്യ സംസ്കരണ, മാനവവിഭവ പരിശീലനം, ബയോടെക്നോളജി, പ്രതിരോധ സാങ്കേതിക വിദ്യ മുതലായ മേഖലകളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഈ സംരംഭങ്ങൾ 10,000 തോളം തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(സി)</p>	<p>സംസ്ഥാനത്ത് നിക്ഷേപകരെ ആകർഷിക്കുന്നതിന് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(സി) സ്റ്റാർട്ടപ്പുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിക്ഷേപകരെ ആകർഷിക്കുന്നതിനുള്ള വിവിധ പരിപാടികൾ കേരള സ്റ്റാർട്ടപ്പ് മിഷൻ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. ഫണ്ട് ഓഫ് ഫണ്ട് പദ്ധതി 2. സീഡിംഗ് കേരള 3. ഇൻവെസ്റ്റർ കഫേ 4. ഇഗൈറ്റ് <p>സംസ്ഥാനത്ത് നിക്ഷേപകരെ ആകർഷിക്കുന്നതിന് വ്യവസായ വാണിജ്യ വകുപ്പ് മുഖേന നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) സംരംഭക സഹായ പദ്ധതി 2) നാനോ ഗാർഹിക സംരംഭകർക്കുള്ള പലിശ സബ്സിഡി പദ്ധതി 3) ചെറുകിട യൂണിറ്റുകൾക്ക് നൽകുന്ന മാർജിൻ മണിഗ്രാന്റ്. 4) ഒരു കുടുംബം, ഒരു സംരംഭം പദ്ധതി. 5) മാനഫാക്ചറിംഗ് മേഖലയിലെ സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾക്കുള്ള സഹായ പദ്ധതി. 6) നിലവിലുള്ള എം.എസ്.എം.ഇ കളിൽ സൂക്ഷ്മ സംരംഭങ്ങളെ ചെറുകിട സംരംഭങ്ങളായും ചെറുകിട സംരംഭങ്ങളെ ഇടത്തരം

സംരംഭങ്ങളായും ഉയർത്തിക്കൊണ്ട് വരുന്നതിനുള്ള സഹായം.

കേരളത്തിലേക്കു നിക്ഷേപങ്ങൾ ആകർഷിക്കുന്നതിനായി ഈ സർക്കാർ വന്നതിന് ശേഷം ഒരു ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് പ്രമോഷൻ സ്റ്റാറ്റജി രൂപീകരിക്കുകയും, ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കേരളത്തിൽ സാധ്യതയുള്ള 21-ഓളം സെക്ടറുകൾ തിരിച്ചറിയുകയും അതിൽ 6 സെക്ടറുകളിൽ നിക്ഷേപകരുമായി കൂടികാഴ്ച നടത്തി അതിനുവേണ്ട പ്രവർത്തന പദ്ധതി തയ്യാറാക്കിവരുകയാണ്. കൂടാതെ പ്രവാസി മലയാളികളുടെ നിക്ഷേപങ്ങൾ എളുപ്പത്തിലാക്കുന്നതിനും അവർക്കു വേണ്ട മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുന്നതിനും, അവരുമായി സ്ഥിരം സംവദിക്കുവാനുമുള്ള ഒരു സംവിധാനം കൊണ്ടുവരാനും അവരുടെ നിക്ഷേപങ്ങളെ കേരളത്തിലേക്ക് കൊണ്ടുവരാനും ദുബായിലും, ഡൽഹിലും ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് ഫെസിലിറ്റേഷൻ ഓഫീസ് തുടങ്ങുന്ന കാര്യവും സർക്കാരിന്റെ സജീവ പരിഗണനയിലുണ്ട്. വിദേശ നിക്ഷേപകരെ ആകർഷിക്കുന്നതിലേക്കായി, ഇൻഡ്യയിൽ (പ്രത്യേകിച്ചും കേരളത്തിൽ) നിക്ഷേപങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുള്ള രാജ്യങ്ങളിൽ പോവുകയും അവിടെയുള്ള നിക്ഷേപകരെ കൂടുതലായി ഇവിടേക്ക് ആകർഷിക്കുവാനുമായുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുകയാണ്.

കേരളത്തിൽ നിക്ഷേപം നടത്തിയിട്ടുള്ള നിക്ഷേപകരുടെ തുടർ നിക്ഷേപങ്ങൾ കേരളത്തിൽ തന്നെ നടത്തുവാനായി അവരുടെ ആവശ്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കി അവരെ ഹാൻഡ് ഹോൾഡ് ചെയ്തുകൊണ്ട് തുടർ നിക്ഷേപം കേരളത്തിൽ തന്നെ നടത്തുവാനുള്ള നടപടി ക്രമങ്ങളും സർക്കാർ എടുത്തുവരികയാണ്.

സംസ്ഥാനത്ത് ചെറുകിട, ഇടത്തരം വ്യവസായങ്ങൾ ആരംഭിക്കുവാനും നിലവിലെ സംരംഭങ്ങൾ നടത്തുവാനും കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. കുറഞ്ഞ പലിശ നിരക്കിൽ (നിലവിൽ 9.20% - 11.20%) 60 കോടി രൂപ വരെ വായ്പയായി നൽകി വരുന്നു. ഓരോ ആറു മാസത്തിന്റെയും അവസാനം കുടിശിക ഇല്ലായെങ്കിൽ പലിശ നിരക്കിൽ അര ശതമാനം വരെ (ബാങ്കിയുള്ള മുതലിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ) വീണ്ടും കുറവ് നൽകി വരുന്നു. കൂടാതെ, ഈ പ്രൊജക്റ്റുകളിൽ പ്രമോട്ടർമാർ

കൊണ്ടുവരേണ്ട വിഹിതം 50% വരെ അൺസെക്യൂർഡ് വായ്പയായി കൊണ്ടു വരാൻ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

പ്രത്യേക പരിഗണനാ വിഭാഗത്തിലുള്ള പ്രൊജക്റ്റുകളിൽ വായ്പ - ഇക്വിറ്റി അനുപാതം 1.5:1 വരെ അധിക ഈട് ഇല്ലാതെയും വായ്പ - ഇക്വിറ്റി അനുപാതം 2:1 വരെ 1.5:1 ൽ മുകളിലുള്ള തുകയ്ക്ക് അധിക ഈടോടുകൂടിയും വായ്പ നൽകി വരുന്നു. മറ്റു പ്രൊജക്റ്റുകൾക്ക് ഇത് യഥാക്രമം 1:1 ഉം 1.5:1 ഉം ആണ്. മാത്രമല്ല ഭക്ഷ്യസംസ്കരണം, അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ, ആരോഗ്യ പരിരക്ഷ, ജൈവ സാങ്കേതിക വിദ്യ, വിനോദസഞ്ചാരം, പാദരക്ഷ, സമുദ്ര മേഖല, കപ്പൽ നിർമ്മാണം, ആയുർവേദ ഉൽപ്പന്നങ്ങളും സേവനങ്ങളും, ഹരിത വ്യവസായം തുടങ്ങിയ മേഖലകളിലുള്ള വ്യവസായങ്ങൾക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുന്നതിന് പ്രത്യേക പരിഗണനയും നൽകി വരുന്നുണ്ട്.

ഇതു കൂടാതെ, സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായികൾക്ക് എളുപ്പത്തിൽ ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കുവാനും സംസ്ഥാനത്ത് ഒരു മികച്ച നിക്ഷേപ സൗഹൃദ അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും സർക്കാർ മുൻകൈയെടുത്ത് കെഎസ്ഐഡിസി മുഖേന നടപ്പിലാക്കുന്ന പ്രത്യേക സഹായ പദ്ധതിയാണ് ചീഫ് മിനിസ്റ്റേഴ്സ് സ്പെഷ്യൽ അസിസ്റ്റൻസ് സ്കീം. സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ, സ്റ്റാർട്ടപ്പുകൾ, പ്രവാസി മലയാളികൾ എന്നിവർക്കാണ് ഇതിൻറെ പ്രയോജനം ലഭിക്കുക. നിലവിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് പ്രവർത്തന മൂലധന വായ്പയും ലഭ്യമാക്കും.

കോൺട്രാക്ടർ ലോൺ സ്കീം മുഖേന സംസ്ഥാനത്ത് സർക്കാർ ഏൽപ്പിച്ച കരാറുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സംസ്ഥാനത്ത് സ്ഥാപിതവും വായ്പായോഗ്യവുമായ അപേക്ഷകർക്ക് അവർ ഏറ്റെടുത്ത സർക്കാർ വകുപ്പുകൾ/ സംസ്ഥാനത്തെ ഏജൻസികൾ/ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ/ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുള്ള ജോലിയുടെ ചെലവിന്റെ 60% സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകും. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ തിരിച്ചടവ് കാലാവധി 3 വർഷമാണ്.

മുകളിൽ പറഞ്ഞതു കൂടാതെ ടൂറിസ്റ്റ് കാരവനുകൾ വാങ്ങുന്നതിനും കാരവൻ പാർക്കുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനും അബുക്കോടി രൂപ വരെ

		<p>വായ്പയും നൽകുന്നു. ഒരു കാരവൻ വാങ്ങിക്കുന്നതിനായി 25 ലക്ഷം രൂപ മുതൽ ഒരു കോടി വരെ (ചെലവിന്റെ 70%) നൽകി വരുന്നു.</p>
<p>(ഡി) നിക്ഷേപ സൗഹൃദ സംസ്ഥാനം എന്ന നിലയിൽ നിക്ഷേപ രംഗത്ത് കേരളത്തിന്റെ സ്ഥാനം എത്രയെന്ന് വിശദമാക്കാമോ ; കാർഷിക മേഖലയിൽ നിക്ഷേപം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് പ്രത്യേക പദ്ധതികൾ നിലവിലുണ്ടോയെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(ഡി) കേന്ദ്ര വാണിജ്യ വ്യവസായ മന്ത്രാലയത്തിന് കീഴിലുള്ള ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് ഫോർ പ്രൊമോഷൻ ഓഫ് ഇൻഡസ്ട്രി ആൻഡ് ഇൻറ്റേണൽ ട്രേഡ് (ഡി.പി.ഐ.ഐ.റ്റി) എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളെയും കേന്ദ്രഭരണ പ്രദേശങ്ങളെയും ഉൾപ്പെടുത്തി വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള എളുപ്പത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിശ്ചയിക്കുന്ന ഈസ് ഓഫ് ഡ്യൂയിംഗ് ബിസിനസ്സ് റാങ്കിങ്ങിൽ 2019-ലെ ഇരുപത്തിയെട്ടാം സ്ഥാനത്തുനിന്ന് 2020-ൽ പതിനഞ്ചാം സ്ഥാനം കരസ്ഥമാക്കുവാൻ സംസ്ഥാനത്തിന് സാധിച്ചു. കാർഷിക മേഖലയിൽ നിക്ഷേപം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് തൊടുപുഴയിലെ മുട്ടത്ത് സുഗന്ധവ്യഞ്ജന മൂല്യവർദ്ധന ലക്ഷ്യമാക്കി ഒരു സ്പെസൽ പാർക്ക് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചു വരുന്നു.</p> <p>കാർഷിക സംസ്കരണ മേഖലയിൽ നിക്ഷേപം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി നിരവധി പ്രവർത്തനങ്ങളും, പദ്ധതികളും വ്യവസായ വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്.</p> <p>വ്യവസായ വകുപ്പ് വഴി നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന, ഉൽപ്പാദന മേഖലയിലുള്ള സംരംഭങ്ങൾക്ക് സ്ഥിര നിക്ഷേപത്തിന് മേൽ സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുന്ന പദ്ധതിയായ സംരംഭക സഹായ പദ്ധതി (ESS) യിൽ ഭക്ഷ്യ സംസ്കരണ മേഖലയെ മുൻഗണന വിഭാഗത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി അധിക സഹായമായി ആകെ സ്ഥിര നിക്ഷേപത്തിന്റെ 10% പരമാവധി 10 ലക്ഷം രൂപ അധിക സബ്സിഡി ഉൾപ്പെടെ 40 ലക്ഷം രൂപ വരെ സബ്സിഡിയായി നൽകി വരുന്നു.</p> <p>വ്യവസായ വകുപ്പ് വഴി നടപ്പിലാക്കുന്ന കേന്ദ്ര ഭക്ഷ്യ വ്യവസായ മന്ത്രാലയത്തിന്റെ പദ്ധതിയായ PMFME (Prime Ministers Formalization of Micro Food Processing Enterprises) പദ്ധതി വഴി സൂക്ഷ്മ ഭക്ഷ്യ സംസ്കരണ മേഖലയിലെ വായ്പാ ബന്ധിത പദ്ധതികൾക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുന്നു. വ്യക്തിഗത സംരംഭങ്ങൾക്ക് പദ്ധതി ചെലവിന്റെ 35% പരമാവധി 10 ലക്ഷം രൂപ വരെയാണ് സബ്സിഡി. ജില്ലാ തലത്തിൽ കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ള ODOP (One District One Product) ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഉല്പന്നങ്ങളുടെ</p>	

		<p>സംസ്കരണത്തിന് പുതിയ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനും, നിലവിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഭക്ഷ്യ ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ സംസ്കരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും ഈ പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള സഹായം നൽകുന്നു. ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രങ്ങൾ വഴി അനുയോജ്യരായ സംരഭകരെ കണ്ടെത്തി തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.</p>
<p>(ഇ) ഇംഗ്ലീഷ് ഇന്ത്യൻ ക്ലേ ഫാക്ടറി തുറന്ന് പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(ഇ) ഇംഗ്ലീഷ് ഇന്ത്യൻ ക്ലേ ലിമിറ്റഡ് എന്ന സ്ഥാപനം തുറന്നു പ്രവർത്തിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനായി 19/10/2022 ൽ ഉച്ചയ്ക്ക് 2.30 ന് ബഹു. വ്യവസായ വകുപ്പു മന്ത്രിയുടെ അദ്ധ്യക്ഷതയിൽ ബഹു. തൊഴിൽ വകുപ്പ് മന്ത്രിയുടേയും ബഹു. ഗതാഗത വകുപ്പ് മന്ത്രിയുടേയും സാന്നിധ്യത്തിൽ കൂടിയ യോഗത്തിൽ ചുവടെ പറയുന്ന തീരുമാനങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുകയുണ്ടായി.</p> <p>മൈനിംഗിനു വേണ്ട പാരിസ്ഥിതികാനുമതി ലഭ്യമായി 45 ദിവസത്തിനുള്ളിൽ ഇംഗ്ലീഷ് ഇന്ത്യൻ ക്ലേ കമ്പനിയുടെ വേളി യൂണിറ്റ് തുറന്നു പ്രവർത്തിക്കാനുള്ള നടപടികൾ കമ്പനി സ്വീകരിക്കേണ്ടതാണ്.</p> <p>കമ്പനി തുറന്നു പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനു മുമ്പു തന്നെ കമ്പനിയുടെ തുടർ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച എച്ച്.ആർ പ്ലാൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഒരു ആക്ഷൻ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി സർക്കാരിൽ സമർപ്പിക്കേണ്ടതാണ്.</p> <p>ഘട്ടം ഘട്ടമായി കമ്പനിയിൽ മുമ്പുണ്ടായിരുന്ന സ്ഥിര/ താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരെ തിരിച്ചെടുക്കേണ്ടതാണ്.</p> <p>കമ്പനിയുടെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നതിനു മുമ്പായി തൊഴിൽപരമായ പ്രശ്നങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനായി ലേബർ കമ്മീഷണറുടെ അദ്ധ്യക്ഷതയിൽ മാനേജ്മെന്റ് പ്രതിനിധികളുടേയും കമ്പനിയുടെ യൂണിയൻ പ്രതിനിധികളുടേയും യോഗം വിളിച്ചു ചേർക്കേണ്ടതാണ്.</p> <p>മേൽ തീരുമാനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കണമെങ്കിൽ എൻവിയോൺമെന്റൽ ക്ലിയറൻസ് ലഭിച്ചതിനു ശേഷം മാത്രമേ നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഇതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നു വരുന്നതായി അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ തോന്നക്കലിലെ യൂണിറ്റ് പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. കൊച്ചുവേളിയിലെ യൂണിറ്റിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിന് ആവശ്യമായ</p>	

		<p>അസംസ്കൃത വസ്തുക്കളുടെ ലഭ്യതക്കുറവ് ആണ് പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുവാനുള്ള തടസ്സം. Administration and R&D center ൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ജീവനക്കാർക്ക് തൊഴിൽ സംരംക്ഷണം നൽകണമെന്നുള്ള ഹൈക്കോടതി വിധിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കൊച്ചുവേളി വ്യവസായ പ്ലോട്ടിൽ Administration and R&D center പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നുണ്ട്.</p>
<p>(എഫ്)</p>	<p>വിനോദ സഞ്ചാര മേഖലയിൽ നിക്ഷേപം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് വ്യവസായ വകുപ്പിന് പ്രത്യേക പദ്ധതി ആലോചനയിലുണ്ടോയെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(എഫ്) വിനോദ സഞ്ചാര മേഖലയിൽ നിക്ഷേപം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി പങ്കാളിത്ത സൗഹൃദ ടൂറിസം പദ്ധതി 'കാരവൻ കേരള'ക്ക് കരുത്തേകാൻ ടൂറിസ്റ്റ് കാരവനുകൾ വാങ്ങുന്നതിനും കാരവൻ പാർക്കുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനും അഞ്ചുകോടി രൂപ വരെ വായ്പ നൽകുന്നു. ഒരു കാരവൻ വാങ്ങിക്കുന്നതിനായി 25 ലക്ഷം രൂപ മുതൽ ഒരു കോടി വരെ (ചെലവിന്റെ 70%) നൽകി വരുന്നു. വ്യവസായ വകുപ്പിന് കീഴിൽ നിലവിൽ പ്രവർത്തിച്ച് വരുന്ന പ്ലാന്റേഷൻ ഡയറക്ടേറ്റ് വഴി പ്ലാന്റേഷൻ മേഖലയിൽ എക്കോടൂറിസം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി അനുവദനീയമായ ഭൂമിയിൽ ഉത്തരവാദി-എക്കോ ടൂറിസം പദ്ധതികൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള പരിശീലനം സംരംഭ തൽപരരായ പ്ലാന്റർമാർക്ക് നൽകുന്നതിന് അംഗീകാരം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ